
 

 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 30 Νοεμβρίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: “Σοβαρές ελλείψεις στο προσωπικό του ΕΚΑΒ Μαντουδίου εν μέσω 

πανδημίας” 

 

Στις 20 Δεκεμβρίου του 2019, προ ακόμα της πανδημίας της Covid-19, βουλευτές 

του ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική Συμμαχία κατέθεσαν την υπ’ αρίθμ. 113/2772 ερώτηση  και 

Α.Κ.Ε. προς το υπουργείο Υγείας, ζητώντας να ενημερωθούν για το συνολικό σχέδιο 

στελεχιακής ενίσχυσης του ΕΚΑΒ, αλλά και για τον ειδικό προγραμματισμό σχετικά με το 

νησί της Εύβοιας. 

Έκτοτε, δεν λάβαμε καμιά απάντηση -ως εκ των αρμοδιοτήτων του θα όφειλε- από 

τον αρμόδιο υπουργό. Το χειρότερο δε είναι, πως η κυβερνητική είτε αμέλεια είτε 

απροθυμία να ενισχύσει τον τομέα της προνοσοκομειακής άμεσης βοήθειας, έχει 

επιδεινώσει την κατάσταση σε ολόκληρο τον νομό Ευβοίας, τη στιγμή μάλιστα που η 

υγειονομική κρίση έχει πολλαπλασιάσει τις απαιτήσεις. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί ο Δήμος Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας,  

στον οποίο από τον περασμένο Απρίλιο αποφασίστηκε, έπειτα από ομόφωνη απόφαση 

του δημοτικού συμβουλίου και σε συνεννόηση με τη διοίκηση του ΕΚΑΒ, η λειτουργία 

τομέα ΕΚΑΒ. Η λειτουργία ωστόσο του σταθμού δεν έχει ξεκινήσει μέχρι και σήμερα, αφού 

οι ελλείψεις που καταγράφονται σε επίπεδο προσωπικού είναι τεράστιες. Από τους πέντε 

(5) οδηγούς που υπηρετούσαν προ ολίγων ετών στο Κέντρο Υγείας Μαντουδίου σήμερα 

έχουν απομείνει μόλις δύο, με αποτέλεσμα να είναι πρακτικά αδύνατο να συμπληρωθούν 

οι απαραίτητες βάρδιες των πληρωμάτων των ασθενοφόρων.  

Η δημοτική αρχή έχει προ πολλού ολοκληρώσει τις απαιτούμενες διοικητικές και 

τεχνικές διαδικασίες, ωστόσο η αντιμετώπισή της αγγίζει τα όρια του εμπαιγμού, καθώς 

παρά τις σχετικές διαβεβαιώσεις των αρμόδιων υπηρεσιών το πρόβλημα παραμένει άλυτο 

και ο σταθμός, εν μέσω του δεύτερου κύματος της Covid-19, παραμένει ανενεργός. 

Χαρακτηριστικό της αδικαιολόγητης κωλυσιεργίας της Πολιτείας, είναι το γεγονός πως ο 
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δήμαρχος Μαντουδίου-Λίμνης-Αγ. Άννας απέστειλε στις 27/11 επιστολή προς τον 

υπουργό Υγείας, παραθέτοντας το πρόβλημα και ζητώντας την κατά το ταχύτερο δυνατό 

επίλυσή του. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι, πέρα από τις αυξημένες ανάγκες θωράκισης όλων των 

κλάδων του Εθνικού Συστήματος Υγείας που γεννά η πανδημία, η περιοχή  “επιβαρύνεται” 

με τον υπερ-πολλαπλασιασμό του πληθυσμού κατά την καλοκαιρινή περίοδο, καθώς κάθε 

Αύγουστο υπολογίζεται πως διαμένουν εκεί 40.000 με 45.000 άνθρωποι. 

Τα αποτελέσματα της υποστελέχωσης του ΕΚΑΒ είναι ήδη ορατά, καθώς τους 

περασμένους μήνες, σε είκοσι και πλέον περιπτώσεις σε διάφορα σημεία της περιοχής 

(Προκόπι, Κρύα Βρύση, Αγία Παρασκευή κ.α.), η διακομιδή των ασθενών αντιμετώπισε 

λόγω της έλλειψης οδηγών τεράστιες δυσκολίες, με συνέπεια να υπάρξουν περιστατικά 

όπου ο ασθενής είτε περίμενε στο οδόστρωμα επί δύο και πλέον ώρες, είτε μεταφέρθηκε 

στο νοσοκομείο με ιδιωτικό ασθενοφόρο, είτε τελικά δυστυχώς κατέληξε. 

 

Επειδή:  

- Η πανδημική κρίση απέδειξε ότι η ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Υγείας είναι 

μονόδρομος.  

- Η παρουσία του ΕΚΑΒ, ειδικά σε περιοχές με αυξημένες γεωγραφικές και 

συγκοινωνιακές ιδιαιτερότητες όπως η Βόρεια Εύβοια, είναι ιδιαίτερης σημασίας για την 

αποτελεσματική λειτουργία συνολικά του Εθνικού Συστήματος Υγείας. 

- Η Κυβέρνηση είχε εξαγγείλει την πρόσληψη 750 ατόμων ως επικουρικό προσωπικό του 

ΕΚΑΒ και εντέλει, προσλήφθηκαν μόνο 350, εκ των οποίων μόλις 80 διασώστες. 

- Το ΕΚΑΒ, κρίσιμος βραχίονας του ΕΣΥ, παραμένει υποστελεχωμένο και επιχειρησιακά 

αδύναμο σε εποχή πανδημίας. 

- Οι ολιγωρίες και δυσλειτουργίες του τελευταίου διαστήματος αναφορικά με το ΕΚΑΒ 

στην Εύβοια δημιουργούν μία ιδιαιτέρως επισφαλή υγειονομικά κατάσταση για 

ολόκληρο το νομό. 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Είναι στον σχεδιασμό του η ενίσχυση του ΚΥ Μαντουδίου με το απαραίτητο 

προσωπικό και η άμεση λειτουργία του τομέα ΕΚΑΒ στον Δήμο Μαντουδίου-

Λίμνης-Αγ. Άννας; 

 



 

 

2) Πώς προτίθεται να ενισχύσει το έργο του ΕΚΑΒ, ειδικά σε περιοχές όπως η 

Εύβοια, όπου η υγειονομική κάλυψη και μεταφορά των ασθενών είναι 

απαιτητική λόγω της ιδιαίτερης γεωμορφολογίας; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Χατζηγιαννάκης Μιλτιάδης  




